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Výklad
Zobrazování válců

Jedním z nejčastějších zobrazení na technických výkresech jsou válcové součásti - jako například hřídel, který je složen z více válců o různých průměrech, s výřezy, drážkami, sražením a dalšími prvky.
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Při zobrazování prostých válců je nejprve důležité určit a správně nakreslit osu rotace. Jednoduchý obdélník si lze v prostoru představit například jako kvádr nebo úzký či plochý válec. Podle osy rotace může stejný tvar na ploše představovat v prostoru válec podobný buď spíše tužce, nebo válec podobný spíše minci, jak je vidět na následujícím obrázku.
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Dále je nutné zobrazit všechny výřezy. Příklad správného zobrazení válce s jednoduchým výřezem rovnoběžně s osou rotace ze 3D do 3 průmětů ve 2D.
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U výřezů válců je důležité zjistit jejich velikost. Šířka výřezu je závislá na hloubce. Z předchozího obrázku je vidět, že pokud výřez válce není až do poloviny, je horní rovná ploška menší, tedy není přes celou šířku válce, i když někdy může téměř splývat. Jak je vidět na obrázku, zelené pomocné čáry pomáhají určit z šířky neviditelné hrany, v bokoryse velikost rovné plochy v půdoryse.
Pokud je válec či jeho část seříznutý nebo celý zobrazený šikmo, může se v zobrazení objevit elipsa nebo její část. Pokud má stejně seříznutý válec úhel 45°, místo elipsy se zobrazuje kružnice.
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Cvičení
Doplňte chybějící průměty válců, viditelné či neviditelné hrany či osy na místech, kde je jsou otazníky.
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Test
1. Vyberte, které písmenem označené řešení odpovídá půdorysu.
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2. Vyberte, které písmenem označené řešení u stejné, ale otočené součásti, odpovídá bokorysu. 
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